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УНИВЕРСИТЕТ “ПРОФ. Д-Р АСЕН ЗЛАТАРОВ” – БУРГАС 

МЕДИЦИНСКИ ФАКУЛТЕТ 

 

ОТЧЕТ 

за дейността на Комисията по оценяване и поддържане на 

качеството на обучение към МФ за учебната 2019/2020 г. 
 

I. Организаране дейността на Комисията по оценяване и поддържане на 

качеството на обучение към МФ 

Комисията по оценяване и поддържане на качеството на обучение (КОПКО) към 

МФ е назначена със заповед на ректора на университета от месец март 2020 г. В нея са 

включени пет хабилитирани преподаватели: доц. д-р Румяна Янкова, доц. д-р Диляна 

Звездова, доц. д-р Катя Габровска, доц. д-р Здравка Николаева, доц. д-р Биляна 

Цонкова и двама нехабилитирани: гл. ас. д-р Руска Ненкова, гл. ас. д-р Сабина Недкова. 

Председател на КОПКО е зам.-деканът на факултета. 

През краткия отчетен период (март/юни) КОПКО проведе 3 заседания. На 

първото заседание комисията обсъди предстоящите задачи и прие план-график за 

дейността си, включващ изготвяне и представяне пред Факултетния съвет (ФС) на 

анализи за различните аспекти на осигуряване на качеството на образователния процес, 

провеждането на вътрешни одити, анкетни проучвания за мнението на студентие и др., 

както и работните групи за изпълнение на отделните задачи. 

 

II. Изготвени анализи 

Съгласно план-графика, през 2019/2020 учебна година КОПКО изготви и 

представи пред ФС два анализа:  

- Анализ на кандидатстудентската кампания и приема на студенти в МФ за 

учебната 2019/2020 г.  (приет от ФС на заседанието от 13.04.2020 г.) 

- Анализ на успеха на студентите от МФ – зимен семестър на учебната 2019/2020 

г. (приет от ФС на заседанието от 13.04.2020 г.) 

За 2019/2020 учебна година в Медицински факултет са приети за обучение 40 

студенти. Изпълнението на план-приема по държавна поръчка е 100 %. От приетите 40 

студенти 33 са жени с бал от 35.20 до 28.92 и 7 мъже с бал от 30.36 до 24.20. Резултата е 

следствие от значително по-големият брой кандидати жени (142) от мъже (57). От 

приетите 40 студенти по специалност „Медицина“, 10 са получили средно образование 

в училища от Бургас, 3 от София, 3 от Варна, 3 от Търговище, 2 от Сливен, 2 от Русе, 2 

от Добрич, 2 от Ботевград и по един от Руен, Сандански, Свиленград, Пазарджик, 

Пешера, Плевен, Айтос, Самоков, Стара Загора, Монтана, Панагюрище, Велико 

Търново, Димитровград. Това показва, че обяснимо към новоразкритата специалност 

най-голям интерес имат кандидат-студентите от Югоизточна България, но интерес 
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проявяват и кандидат-студенти от градове, в които има Медицински Висши Училища -

София, Стара Загора, Варна и Плевен. Това доказва конкурентоспособността на 

Медицински Факултет към Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ и потвърждава 

необходимостта от разкриването му. 

Средният успех на студентите от специалност „Медицина“ за първи, зимен 

семестър е в широк диапазон от Среден 3 до Отличен 5, 67. Тези резултати са свързани 

с естеството и сложния характер на изучаваните дисциплини през първи семестър на 

обучението. Установява се, че студентите, с най-нисък бал (до 26.00) , продължават да 

показват резултати в диапазона Среден-Добър и в първия семестър на обучението си. 

Това е процес, който трябва да бъде „обърнат“, чрез повишаване на мотивацията на 

студента и неговото активно участие в дългото и трудно обучение по медицина, в 

противен случай сложността и комплексното надграждане на знанията, които изисква 

тази специалност, биха били от непосилна тежест за студента. От друга страна, най-

добри резултати от първи семестър, показват студентите с бал от 30.00 до 32.00, т.е  не 

с максимален бал. Това показва, че в хода на обучението си те са намерили стимул и 

мотивация да учат и да се развиват.  

III. Проведени одити 

В план-графика за работата на КОПКО през учебната 2019/2020 г. бе предвидено 

провеждането на одит на готовността на материално-техническата база на МФ за 

провеждане на учебен процес през летен семестър за учебната2019/2020 г. и одит на 

спазването на седмичната програма на учебните занятия. 

 Проведените одити са извършени през май 2020 г., тъй като бе въведено 

дистанционно обучение, поради COVID-19. Доклади за тези одити са представени и 

приети от ФС (Протокол № 6/27.05.2020 г.).  

Установено бе, че материално-техническата база на катедри „Анатомия, 

хистология и ембриология, патология“, „Вътрешни болести, фармакология, педиатрия, 

социална медицина, медицина на бедствените ситуации, компютърни технологии и 

латински език“, „Физика, биофизика, рентгенология и радиология“ и „Биология, 

медицинска генетика, микробиология“ е в състояние, което позволява безпроблемно 

протичане на учебния процес по дисциплините: Анатомия (макроскопска и 

микроскопска), Социална медицина, Латински език, Биофизика и Биология, изучавани 

през летния семестър от студентите от първи курс, специалност „Медицина“. 

След направените проверки, в електронните платформи за дистанционно 

обучение (поради COVID-19) е установено, че преподавателите към катедри 

„Анатомия, хистология и ембриология, патология“, „Вътрешни болести, фармакология, 

педиатрия, социална медицина, медицина на бедствените ситуации, компютърни 

технологии и латински език“, „Физика, биофизика, рентгенология и радиология“ и 
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„Биология, медицинска генетика, микробиология“ са провели дистанционно лекциите и 

упражненията със студентите от първи курс, като са спазили седмичната програма на 

учебните занятия. 

 

IV. Проведени анкетни проучвания 

През отчетния период КОПКО проведе три анкетни проучвания, залегнали в 

План-графика за 2019/2020 учебна година:  

1. Проучване мнението на студентите от МФ за обслужването в студентските 

общежития и столове – срок: 30.05.2020 г. 

2. Проучване мнението на студентите от МФ относно степента на 

удовлетвореност от преподавателския състав – срок: 30.05.2020 г. 

3. Проучване мнението на студентите от МФ относно материалната база, 

апаратура и техника, използвани в образователния процес – срок: 30.05.2020 г. 

В тези анкетни проучвания се включиха студенти от всички групи на първи курс 

от специалност „Медицина“. Бяха отчетени следните резултати: 

  Мнозинството от студентите, които се хранят в студентския стол смятат, че 

храната е със задоволително количество и качество, поднесена при добро качество на 

обслужване, цена и при задоволителна обстановка, хигиена и при добро работно време. 

Почти половината от студентите от специалност „Медицина“-I курс са настанени в 

студентските общежития на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“. Удовлетворени са 

от отношението на обслужващия персонал, текущото поддържане и ремонт, 

пропускателния режим и поддържаната хигиена. 

  Студентите дават положителна оценка и са удовлетворени от преподавателския 

състав, който им преподава в първи курс. Считат, че учебното съдържание по 

дисциплините е актуално, учебното време се използва рационално. Дават висока оценка 

на ерудицията на преподавателите. Считат, че учебният материал се поднася ясно и 

разбираемо. Преподавателите имат учтиво и колегиално отношение към студентите, с 

удоволствие отговарят на поставените им въпроси. 

  Повече от 90% от студентите смятат материалната база, осигуряваща процеса на 

обучение по изучаваните учебни дисциплини за учебната 2019/2020 г. за добра, а 

използваните за практическите упражнения апаратура, техника и методи отговарят 

напълно на съвременното ниво за съответната област. Половината от тях, срещат 

трудност с намирането на учебни помагала по изучаваните дисциплини. Утвърдената 

седмична програма при провеждането на учебните занятия се спазва според 

анкетираните, използват се подходящи за нивото на подготвка методи за преподаване, а 

мнозинството от тях считат, че че практическите умения и компетентности, които 

получават, ще бъдат достатъчни за успешната им професионална реализация по 

специалността. 
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Резултатите от проучванията бяха разгледани на заседание на КОПКО и обсъдени 

от ФС на заседанието от 27.05.2020 г.  

 

V. Предприети мерки за повишаване качеството на обучение 

През октомври 2019 година студенти от специалност „Медицина“ взеха участие в 

VIII национален студентски семинар по редки болести. През първата част от семинара 

студентите получиха информация относно заболяванията: Пулмонална артериална 

хипертония, доклад от доц. д-р Васил Велчев; Идиопатична белодробна фиброза, 

доклад от проф. д-р Коста Костов и Тромбендарктектомия, доклад от д-р Георги 

Игнатов. През втората част, студентите участваха в лекцията на проф. Вилиян 

Платиканов – „Донорство и трансплантация“. 

За постигане на по-добра комуникация със студентите, за оказване на подкрепа 

при преодоляване на проблемите, с които те се сблъскват и за повишаване на 

мотивацията им в процеса на обучение беше организирана среща между студентите от 

МФ и деканското ръководство. На срещата бяха поставени и обсъдени въпроси, 

свързани с обучението и предстоящата редовна изпитна сесия. 

За да се повиши интераса на студентите към научноизследователската работа, им 

бе предложено да се включат в научноизследователски проекти. Някои от студентите 

проявиха интерес. Янна Русенова представи доклад на XXX Международна научна 

конференция на Съюза на учените, Стара Загора, 04.06 – 05.06.202 г. на тема „In vitro 

cytotoxicity and characterization of [Pt(3-amino-1,2,4-triazole)2Cl2] complex“ и взе участие 

във Втората научна студентска сесия на ФОЗЗГ и Медицински колеж с доклад на тема 

„Синтез, охарактеризиране и цитотоксичност на платинов(II) комплекс на 3-амино-

1,2,4-триазол“. В същата научна студентска сесия участва и Симона Илиева с доклад на 

тема „Химична структура и биологична активност на сребърен(I) комплекс на 

бензимидазол“. 

 

Отчетът за дейността на Комисията по оценяване и поддържане на качеството на 

обучение към МФ за учебната 2019/2020 г. е приет от КОПКО на заседание от 

17.09.2020, Протокол № 4 и от ФС на МФ, Протокол № 9 от 18.09.2020 г. 

 

  


